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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
BNB Paribas Türkiye ile ilgili notunda, ekonomi politikalarının normalleşmesinin yatırımcılar ve 
derecelendirme kuruluşları arasında güveni yeniden inşa ettiğine dikkat çekti. 
 
TCMB brüt rezervleri 124,5 milyar dolar seviyesine yükseldi. 
 
Bugün Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda 2024 
bütçesine ilişkin sunum yapacak. TBMM Genel Kurulu'nda ayrıca çalışma hayatından çıkan 
emeklilere 5,000 TL ödenmesini de içeren turizm amaçlı kiralanan konutlara ilişkin kanun teklifinin 
görüşmelerinin bugün tamamlanması bekleniyor. 
 
BDDK verilerine göre 13 Ekim haftasında kur korumalı mevduatlar 72,9 milyar TL düşüş gösterdi. 
 
Analistler ortadoğuda artan gerilimin Türkiye'nin İsrail ve ABD ile ilişkilerini nasıl etkileyeceğini 
anlamaya çalışıyor. Ekonomomistler Türkiye'ye ekonomisine yönelik ilk etkinin sınırlı kaldığını 
söyleseler de sürecin uzaması halinde negatif etkilerin katlanabileceğini belirtiyor. 
 
Türkiye bölgeye derinleşen insani kriz nedeniyle yardım ulaştırılması ve esir takası da dahil 
diplomasi trafiğini sürdürerek tarafları gerilimi azaltmaya çağırıyor. 
 
ABD 
Fed Başkanı Jerome Powell New York Ekonomi Kulübü'nde ekonomik görünüme ilişkin açıklamalar 
yaptı. Powell güçlü ekonomiye ilişkin ek kanıtların faiz artışını gerektirebileceğini belirtti. Powell 
ayrıca Fed’in faiz politikasında ‘temkinli’ biçimde ilerlediğini söyledi. 
 
ABD'de ikinci el konut satışları, eylülde yüzde 2 azalarak Ekim 2010'dan bu yana en düşük 
seviyeye geriledi. 
 
Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, enflasyonu kontrol etmenin hala Fed'in ana görevi olduğunu 
söyledi 
 
Dallas Fed Başkanı Lorie Logan, son verilerin ve tahvil piyasasındaki yüksek borçlanma 
maliyetlerinin Fed'e bir sonraki para politikası hamlesini düşünmek için alan sağladığını söyledi. 
 
ABD'de ekimde eksi 9 ile beklentilerin altında kalan Philadelphia Fed İmalat Endeksi, sektördeki 
daralmanın devam ettiğine işaret etti. 
 
ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 14 Ekim ile biten haftada 198 bine 
düştü. 
 
Asya  
Çin Merkez Bankası, Çin'deki çoğu hane ve şirket kredisi için sabit olan Bir yıllık kredi faiz oranı 
(LPR) değiştirmeyerek yüzde 3,45'te tuttu. 
 
Japonya'nın manşet enflasyon oranı Eylül ayında yüzde 3 olarak gerçekleşti. 



Dünya 
Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Moody's, İsrail'in "A1" olan kredi notunu olası bir 
düşüş için incelemeye aldığını bildirdi. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
DolarTL’de 28.00 seviyesi yakınlarında hareketine devam ediyor. Küresel tarafta başlayan İsrail-
Filistin gerginliği ile birlikte fiyatlamalarda savaşın ne kadar süreceği, ne boyutta olacağı gibi 
belirsizlikler yakından takip edilmekte. Dolar endeksinin güçlü durması gelişmekte olan para 
birimleri üzerinde baskı oluşturmaya devam ediyor. Dün Fed Başkanı Jerome Powell New York 
Ekonomi Kulübü'nde ekonomik görünüme ilişkin açıklamalar yaptı. Powell güçlü ekonomiye ilişkin 
ek kanıtların faiz artışını gerektirebileceğini belirtti. Powell ayrıca Fed’in faiz politikasında 
‘temkinli’ biçimde ilerlediğini söyledi. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya 
devam ediyor.  
  

Teknik Analiz:  USD/TRY paritesi pozitif seyrini sürdürmeye devam ediyor. Küçük adımlarla yukarı 

yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 28.00 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması 
halinde kademeli olarak 28.50 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir. 
 
Destekler:  28/27,50 
Dirençler:  28,25/28,50 

 

➢ EUR/TL   
Dün konuşması merakla beklenen Fed Başkanı Powell, trendin üzerindeki büyümeye veya işgücü 

piyasasındaki sıkılığın azalmadığına dair ek kanıtlar, para politikasının daha da sıkılaştırılmasını 

gerektirebileceğini belirtmesine karşın "Pek çok gösterge, işgücü piyasasının hala sıkı olduğunu 

ancak kademeli olarak soğuduğunu gösteriyor" değerlendirmesini yaptı. Ayrıca tahvil faizlerine de 

değinen Powell, yüksek seyreden tahvil faizlerinin finansal sıkılaşmaya katkı sağladığını belirtti. 

Powell’ın konuşmasını güvercin olarak değerlendirmemize karşın jeopolitik risklerin devam etmesi 

dolar endeksini 106,0 seviyesinin üzerinde tutmaya devam ediyor. Bu gelişmeler de Euro’nun 

dolara karşı değer kazanmasını engelleyen bir gelişme olarak karşımıza çıkıyor. Dallas Fed 

Başkanı Lorie Logan ise son verilerin ve tahvil piyasasındaki yüksek borçlanma maliyetlerinin 

Fed'e bir sonraki para politikası hamlesini düşünmek için alan sağladığını söyledi. Dün ABD’de 



açıklanan Philadelphia Fed imalat endeksi verisinin piyasa beklentisi olan -6,4’nün altında -9,0 

gelirken işsizlik haklarından yararlanma başvuruları verisi ise 212 binin altında 198 bin olarak 

gerçekleşti. Bugün jeopolitik gelişmelerle birlikte AB ve ABD’de merkez bankası yetkililerinden 

gelecek açıklamalar takip ediliyor olacak. 

Teknik Analiz: EUR/TL 29,60 seviyesinin üzerinde kalmaya devam ediyor. Kur genel olarak ABD 

tarafında yaşanan gelişmelere oldukça hassas hareket ediyor. 29,60 seviyesi üzerinde haftalık 

kapanış yaşanması durumunda 30 seviyesine doğru seyirler görülebilir. 29,60 seviyesinin altında 

ise 29 seviyesini destek olarak takip edebiliriz. 

Destekler: 29/28,50/28 
Dirençler:29,60/30 
 

 
 

➢ GBP/TL 
Ulusal İstatistik Ofisi'nin Cuma günü açıkladığı verilere göre, İngiltere'de perakende satış hacimleri 
Eylül ayında bir önceki aya kıyasla beklenenden %0,9 oranında düşüş gösterdi. Bir yıl öncesine kıyasla 
satış hacimleri %1,0 düşerken, Temmuz ayında olağandışı yağışlı hava nedeniyle zayıf bir başlangıç 
yapan üçüncü çeyrekteki satışlar, önceki çeyreğe göre %0,8 daha düşüktü. Britanya'da hane halkı, son 
iki yılda, COVID-19 salgınının ardından tedarik zincirindeki zorluklar ve iş gücü sıkıntısı nedeniyle 
geçim sıkıntısıyla karşı karşıya kaldı; bu durum, Rusya'nın Ekim 2022'de Ukrayna'yı işgal etmesinden 
sonra enerji maliyetlerindeki artışla daha da arttı. Perakende satış hacimleri, İngiltere'deki 
mağazaların COVID-19 kısıtlamalarının ardından tamamen yeniden açıldığı 2021 ortasında 
yükselirken, satın almalar o zamandan bu yana istikrarlı bir şekilde düştü ve geçtiğimiz yıl satış 
hacimleri salgın öncesi seviyelerin altında kaldı. Öte yandan GBP kuru da USD tarafında yaşanan 
gelişmelere paralel fiyatlanmaya devam ediyor. GBP tarafında veri olmadığından küresel gelişmelerin 
kur üzerindeki etkileri takip edilecek. 
Teknik Analiz: GBP/TL  34 seviyesi civarlarında dar bir alanda hareket etmeye devam ediyor. Kur 

34 seviyesi üzerinde haftalık kapanış yapamadığı sürece kısıtlı geri çekilmeler izlenebilir. 34 

seviyesi üzerinde 34,40 , altında ise 33,50 seviyelerini takip ediyoruz. 

Destekler:34/33,75/33 

Dirençler: 34,30/34,50 

 



 
 

➢ ALTIN   
Jeopolitik risklerden beslenmeye devam eden ons altında dün Powell’ın açıklamaları ons altının seyri 
açısından oldukça önem taşıyordu. Tahvil faizlerindeki yükseliş finansal koşullarda bir sıkılaşma 
getiriyor, bu da faiz artışlarının yerine geçebilir, dolayısıyla da FED’in daha fazla faiz artırmasına 
gerek kalmayabilir’ şeklindeki açıklamaları Powell tarafından da dile getirildi. Yapılan açıklama 
sonrasında ons altında alımlar hızlandı. Bu sabah da alımların devam ettiğini izlemekteyiz. Bugün 
FOMC Üyesi Harker'ın ve Mester'ın Konuşması takip ediliyor olacak. 
 
Teknik Analiz: Ons altında ana trend yukarı yönlü olmaya devam ediyor. Yukarı yönlü hareketliliğin 
devamı halinde 1985 ve 1990 direnç seviyeleri olarak izlenebilir. Buna karşın 1960 ve 1945 seviyeleri 
destek seviyesi olarak takip edilebilir. 
 
Destekler: 1965/1900/1880 
Dirençler:1980/2000 
 

 

➢ PETROL  
Petrol fiyatları güne alıcılı başladı. Brent Petrol güne 93,10 seviyesinden başlarken, Ham Petrol WTI 
ise 88,96 seviyesinden güne başladı. İsrail Filistin arasındaki savaşın getirdiği berabersizlik ve risk 
ortamı petrol fiyatlarını destekliyor. Özellikle ABD Üslerine yönelik yapılan yeni saldırılar savaşın 
seyrini güçlendirmişe benziyor. ABD’nin de savaşa dahil olması durumunda belirsizlikler artabilir. Dün 
ayrıca Powell açıklamalarda bulundu. Şahin tonda açıklamalarda bulunan Fed Başkanı enflasyonun 
hala yüksek olduğunu belirtti. 
 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  414 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

15:30 EUR ECB’den McCaul’un Konuşması     

16:00 USD FOMC Üyesi Harker'ın Konuşması     

19:15 USD 
Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Üyesi Mester'ın 

Konuşması   
  



factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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